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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del  14 Ottobre 2005    

VERBALE N. 101 

L’anno duemilacinque, il giorno di venerdì quattrodici del mese di ottobre alle 

ore  9.30 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in 

seduta pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 9.00 dello stesso giorno il 

Consiglio del Municipio. 

 Assolve le funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch.  

Presidenza: SCALIA Sergio. 

Si procede all’appello dei Consiglieri per la verifica del numero degli intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n.18 
Consiglieri:  

Arena Carmine Di Matteo Paolo Migliore Gabriele 

Berchicci Armilla Galli Leonardo Orlandi Antonio 

Bruno Rocco Liberotti Giuseppe Recine Alberto 

Casella Candido Mangiola Fortunato Scalia Sergio 

Conte Lucio Marinucci Cesare Tassone Giuseppe 

Curi Gaetano Mercuri Aldo Vinzi Lorena 
  
 Assenti: Fabbroni Alfredo, Flamini Patrizio, Ippoliti Tommaso, Mercolini Marco, 
Rossetti Alfonso e Tozzi Stefano, Volpicelli Felice. 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Orlandi Antonio, Casella Candido, Mercuri Aldo, invitandoli a non 
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Konate Fatoumata Nirina 

Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art.18 del Regolamento del Municipio, gli 
Assessori: Ferrari Alfredo e Pazzaglini Lorenzo. 

 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,40 entrano in aula i Consiglieri Fabbroni Alfredo, Flamini Patrizio, 
Rossetti Alfonso e Volpicelli Felice.  

(O M I S S I S)  

           Alle ore 9,50 esce dall’aula il Consigliere Conte Lucio  ed entra il Consigliere 
Ippoliti Tommaso. 
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(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,00 escono dall’aula i Consiglieri Rossetti Alfonso, Liberotti Giuseppe 
Di Matteo Paolo e Curi Gaetano. 

(O M I S S I S) 

 

 

RISOLUZIONE N. 34 
 

Problematiche sul funzionamento dell’Ufficio disciplina edilizia . 

 
Premesso 

Che con nota prot. 41328 del 13 settembre  2005 il responsabile dell’Ufficio 
Disciplina Edilizia ha informato la Giunta e il Consiglio sulle problematiche determinate 
nell’ufficio dal trasferimento all’UOSECS di un dipendente, poi sostituito da un’altra 
persona ora in addestramento; 

Che con Risoluzione n. 14 del 20 aprile 2004 il Consiglio del Municipio, 
esercitando le sue prerogative di indirizzo, ha chiesto al Direttore di attivare un progetto 
straordinario per l’aggiornamento delle oltre 1000 pratiche esecutive di demolizione alla 
luce delle domande di condono presentate e per cui è stata versata la prima rata di 
oblazione entro il 31 dicembre 2005; 

Che l’articolo 32 della legge n. 326 del 24 novembre 2003 sul condono edilizio 
prevede appositi fondi destinati all’istruttoria amministrativa per le domande di condono 
presentate ed è necessario utilizzare parte di tali fondi per la definizione delle 
ordinanze di abusivismo edilizio oggetto di sanatoria;  
 

Visto il parere favorevole delle Commissioni congiunte Personale e Lavori 
Pubblici nella seduta del 10 ottobre 2005 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

RISOLVE 

di chiedere per le considerazioni sopra espresse: 

Al Sindaco e all’Assessore preposto all’USCE di migliorare i meccanismi di 

comunicazione tra U.O.T. dei Municipi e USCE per definire l’iter delle pratiche di 

abusivismo edilizio oggetto di condono e di riservare ai Municipi una parte dei fondi 

destinati ai Comuni  così come previsto dall’articolo 32 comma 40 della Legge 

326/2003; 

Al Presidente e al Direttore del Municipio di attivare quanto previsto dalla Risoluzione 
n. 14 del 20 aprile 2004, utilizzando anche parte dei fondi destinati a tale scopo dalla 
legge n. 326 del 24 novembre 2003 sul condono e non destinati solo agli uffici centrali; 
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Al Direttore del Municipio e al Direttore UOT di mettere in atto tutti quei meccanismi 
necessari ad assicurare la migliore efficienza possibile agli uffici destinati al controllo e 
alla repressione dell’abusivismo edilizio sul territorio .  
 
 
 

(O M I S S I S ) 

 
Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 

nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 
scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Presenti 18 - Votanti  15 - Maggioranza - 8  

Voti Favorevoli - 13  

Voti Contrari – 2 

Astenuti  3 (Mercuri Aldo, Ippoliti Tommaso e Vinzi Lorena).  

Approvata a maggioranza nel suo testo integrato. 

Assume il n. 34. 
  

(O M I S S I S)  

  

IL PRESIDENTE 
(Sergio Scalia) 

 
                                                                                                IL SEGRETARIO 
                                                                                                     (Anna Telch) 


